2024 .
ULUSAL ANTALYA MATEMATIK OLIMPIYATI

11. SINIF SORU KIiTAPCIGI

ADI SOYADI & ..ottt

SINAVLA ILGILI UYULACAK KURALLAR

1. Cep telefonuyla sinava girmek yasaktir. Cep telefonunuzu gorevliye teslim ediniz. Bu sinav ¢oktan se¢meli toplam 25
sorudan olugmaktadir ve sinav siiresi 120 dakikadir.

2. Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak
isaretleyiniz. Soru kitap¢igindaki hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

3.Tiim sorular esit degerde olup, dort yanlis cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bos birakilan sorularin deger-lendirmede
olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

4. Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayistyla yamtlamaya gegmeden 6nce biitiin sorulari gézden gegirmeniz Gnerilir.

5. Sinavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimci araglar ve karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Tiim islemlerinizi soru
kitapgig1 iizerinde yapiniz.

6. Sinav siiresince gorevlilerle konusulmayacak ve onlara soru sorulmayacaktir. Sorularda bir yanlisin olmasi diigiik bir
olasiliktir. Boyle bir seyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diisen, en dogru
olduguna karar verdiginiz segenegi isaretlemenizdir.

7. Ogrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.
8. 11k 60 dakika sinavdan ¢ikmak yasaktir. Disariya ¢ikan bir aday tekrar simava alinmayacaktir.

9. Smav salonundan ayrilmadan once cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gérevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

altin nokta



2 Ulusal Antalya Matematik Olimpiyati (UAMO-2024 - ONBIRINCI SINIF)

1. A={1,2,3,4,5,6,7} ve
B =1{2,3,4,5,6,7,8,9} kimeleri i¢in,
CCB ve s(A\C) =3

olacak sekilde kag farkli C kiimesi vardir?

A) 30 B) 45

C) 15

D) 75

E) 60

Berk, sekilde gordiigiiniiz ayn1 merkezli ve yarigaplari
3, 6, 9 cm olan dairelerden olusan bir dart tahtasina
siirekli olarak dart atryor. Her defasinda dart tahtadaki
bir bolgeye isabet ediyor. Bu atis istenildigi kadar uzun
siire devam ettigi diisliniiliirse Berk’in ortalama puant
kag olur?

A)5

B) 4 C) 6 D)5,5 E)4,5

3.
A= ! + ! + ! + + ! + L
3 5 7 97 = 99
B=1+ ! + 1 + + L + !
N 5 7 99 ' 101
C=1+ ! + ! + + ! + L
N 3 5 97 = 99
D= ! + ! + ! + + ! + !
5 79 99 = 101
olduguna gore,
A-B—-C-D
degerini hesaplayiniz.
98 99 98 100 100
A) — B)— |©O)— | D)— E)—
101 101 303 303 101
4. = say1s1 pozitif bir tamsay1 olmak tizere
:L,a: — 224 . 3:1:
olduguna gore,
5
4
kactir?
A)12 B) 8 C) 64 D) 81 E) 27
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Ulusal Antalya Matematik Olimpiyati (UAMO-2024 - ONBIRINCI SINIF) 3

5. Agirhigmin %97’si su olan 15 kilogramlik bir
karpuz, uzun siire giines altinda kaldiktan sonra su
miktari, agirhginin %95’ini olugturmustir. Karpuzun
giines altinda kaldiktan sonraki agirlig1 kag kg olmustur?

A)9 B)7 C) 10 D) 12 E)13

6. Asagidaki sekilde verilen konveks AB CD
dortgeninde m (/BCD) = 90°, |AB| = |AC| ve
ACNBD = K *dir. AKD ve BCK iiggenlerinin
alani sirastyla 10 cm? ve 25 cm? olduguna gore,
ABCD dbrtgeninin alan1 kag cm? *dir?

A
0 cm2 D
K
25 cm2
B C
A) 55 B) 60 C) 90 D) 70 E) 105

7.
:1:2—|—a:1:—(4a—|—1):0

denkleminin iki pozitif tam say1 ¢ozliimiiniin varligini
garanti eden tim a € Z sayilarinin toplami kagtir?

A)—36 B)—48 C)—44 |D)—40| E)—16

8. 2%+ 2+ 1 = 0 denkleminin kokleri a, b, ¢, d
olsun.

a? b? 2 d?
S =
a®+1 + b +1 + A3 +1 + d®+1
toplamini bulunuz.
A)l B)5 03 D)7 E)9
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4 Ulusal Antalya Matematik Olimpiyati (UAMO-2024 - ONBIRINCI SINIF)

9. 10 tane birbirinin aynist matematik kitabi, 9 tane
birbirinin aynisi fizik kitab1 ve bir tane kimya kitab1
bir rafa herhangi komsu iki kitap ayn1 dersin kitab1
olmayacak sekilde kag farkl sekilde siralanabilir?

A) 45 B) 38 C) 36 D) 48

E) 35

10. zve y reel sayilari igin

\/2dy = 6% ve \Jyv/xz=4%,

esitlikleri saglaniyorsa x - y tamsayisinin kag pozitif

tamsay1 boleni vardir?
A) 341 B) 300

C)360 D)310 E)321

11. ABC iiggeninde |AB| = 5, |BC| = 6
ve |AC| = 7’dir. A ve B koselerinden ¢izilen
yliksekligin ayaklar sirastyla D ve E olsun. Buna gore,
CDE ii¢geninin ¢evrel cemberinin yarigap: kagtir?
186 256 o 5 B) 46
11 24 2 3

B)

7
A) D) 3

12. =z < y < z olmak iizere,
r+zy+zyz=1111

esitligini saglayan ka¢ (x, y, z) pozitif tamsay t¢liisi

vardir?

A1l

B) 7 0)4 D)3 E) 10
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Ulusal Antalya Matematik Olimpiyati (UAMO-2024 - ONBIRINCI SINIF) 5

13. Bir kasabadaki telefon numaralar1 6 rakamdan
olugmakta ve asagidaki ii¢ kurala uygun olmasi
gerekmektedir.

M Bir telefon numarasinda en az 1 tane sifirdan farkli
rakam olmalidir.

M i1k ii¢ rakamin toplamu ile son ii¢ rakamn toplam1

esittir.

B Tek sirada olanlarin toplamiyla, ¢ift sirada olanlarin

toplam birbirine esittir. Ornegin,
(0[5[4]1[5]3]

bu kasabadaki telefon numaralarindan biridir.
0+4+5=5+1+3

esitliginin saglandigini gorebilirsiniz. Bu kasabada

birbirinden farkli en fazla kag telefon numarasy olabilir?
A)6624 B)6440 C)6400 D)6644 |E)6699

14. z,y € R olmak iizere,

3
2 2
x = —
+y 2
ise ¢ + y — xy degeri en fazla kag olabilir?
A) 3 B) ! O) 3 D) > E)
4 2 2 4

15. Q () tam say1 noktalarda tam say1 deger alan bir
polinom olmak iizere,

P(z) =3z —3+4+ (z —1)(z — 2)Q(x)
bi¢iminde tanimlantyor. Bir n > 3 tam sayis1 igin
P (n) = n! esitligini saglayan derecesi en kiigiik
P (z) polinomu icin P (6) kagtir?
A)156  |B)195 | ©)183

D)186 E)201

16. Asagidaki sekilde verilen AB ¢apli yarim
¢cemberde A B yaymin orta noktas1 C’dir. B C yayinin
tizerinde bir D noktasi alintyor.

CDNAB=E, |DE|=6,|CD|=4
olduguna gore, |BE| = «x kactir?
C

A B x E

A)3v2 |B)2v5| C)2v/6 D)2v/3 E)3v5

(Not : Kitapcikta bu soruda verilen fazla veri nedeniyle,
bu soru iptal edilmistir.)
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6 Ulusal Antalya Matematik Olimpiyati (UAMO-2024 - ONBIRINCI SINIF)

17. Pascal yamugunda her satirdaki say1 bir st
satirdaki komsu iki saymin toplanmasiyla elde edilir.

121
13 3 1
14 6 4 1
1 51010 5 1
1 6152015 6 1

Pascal yamugunu asagiya dogru doldurmaya devam
edersek, hangi satirindaki ardigik Gi¢ say1 sirasiyla 2,

3 ve 4 ile orantili olur? Ornegin, sirastyla 2, 3, 2 ile
orantil1 ardisik ii¢ eleman dordiincii satirdadir : 4, 6, 4.

A) 43 B) 36 C) 42 D) 34 E)44

18. a, b, c harfleri yardimiyla olusturulan ve a
harfinin ¢ift sayida bulundugu tiim 40 harfli kelimelerin
sayis1 S olsun. S sayisinin 55 ile boliimiinden kalan
kactir? (Uyari: Sifir da bir ¢ift sayidir.)

A1l B) 2 C) 54 D) 24 E)15

19. ai, az, Gz, ..., G100 pozitif tam sayilardan
olusan bir aritmetik dizidir.

ay + az + a3z + a4 + as + ag + ay = 133,
g, + Qq, + Qqy + Qq, + Aoy + g + g, = 553,
olduguna gore aygo kagtir?
A) 440 B) 210 C) 403 D) 506 E) 434
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Ulusal Antalya Matematik Olimpiyati (UAMO-2024 - ONBIRINCI SINIF)

20. ABC eskenar ticgeninin sirastyla AC ve BC
kenarlar iizerinde F' ve E noktalari

3|EC| = |[FC| =6

olacak gekilde alintyor.

EFNAB=D ve BF L FE
olduguna gore |AD| kagtir?
A)8 B) 10 C) 14 D) 12 E)15

21. m,n € Z7T olmak iizere %/a™ ifadesi iislii
olarak a™/™ bigiminde yazilabilir. m ve n pozitif
tamsayilari i¢in

TV/49 = V7
esitligini saglayan tiim n degerlerinin toplamini
bulunuz.
A) 248

B)232 |C)255 | D)208 E)108

22. wu ve v degiskenler ve a;j, (i =0,1,...,n;
j =0,1,...,m) sayilar da herhangi sabitler olmak
lizere,

P(u,v) = Xn: i a;jutv?

=0 35=0

ifadesine iki degiskenli polinom ve a;; sayilarina da bu
polinomun katsayilari denir.

(m2024 + y2024)
ifadesi u = xy ve v = = + y degiskenlerinin bir
polinomu olarak yazilirsa katsayilar toplami kagtir?
(Ornegin,
2® + 9% = (¢ + y)® — 32y (z + y) = v® — 3uw
olup katsayilar toplam1 1 4+ (—3) = —2 olur.)

A)1l B) -1 C) -3 D) 2023 E) 2024
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8 Ulusal Antalya Matematik Olimpiyati (UAMO-2024 - ONBIRINCI SINIF)

23. £ (a,b) = a + b+ ab scklinde tammlaniyor.
Buna gore,

137 57 G757 (5 (73)))

degeri kaca esittir?

7 9 5 3
Ay B) 3 oFs D)5 B)

24. ai, ag, ..., a, sayilari —1, 0, 1, 2 tam say1
degerlerinden herhangi birini alabilen sayilar olup,

0’1+a2+°"+an:61,
a§+a§—{—---—{—ai=l43,
esitliklerini sagliyorsa,

S=a}+al+---+add
ifadesi en fazla kag olabilir?
A)265| B)230 (C)250 D)270 E)245

25. |AB| = 2|BC]| olan ABCD dikdértgeninin i¢
kismina AB ve BC ¢apli yarim ¢emberler ¢izilmistir.
Cemberler B’den farkli bir F noktasinda kesigsmektedir.
F noktasinin DC kenarina olan uzaklig1 3 cm olduguna
gore, ABCD dikdortgeninin alan1 kac cm? dir?

A) 180 B) 210 C) 270 D) 450

E)360
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